

Колхозы и совхозы управления на 6 октября сдали государству 114510 цнт. зерна. ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ ВЫПОЛНЕН!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.



**ВДВОЕ
ПЕРЕВЫПОЛНИЛ
СВОЙ ПЛАН
КОЛХОЗ
„РОДИНА“,
НА 185 проц.—
„ПОБЕДА“**

Зима на фермах

На животноводческие фермы пришла зима. Не все ее ядали так скоро, но все подошло к подготовке к ней. Но уже позавчера пришла, то надо принимать самые срочные меры по нормальной организации зимовки, ускоренно решать вопросы размещения скота, кормления, содержания.

Началась самая трудная пора в работе животноводов. Ну, конечно, чтобы поддержать скот в хорошей упитанности, добиваться высокой его продуктивности и полной сохранности. Неорганизованный перевод скота и другое скота на фермы привело к реальному снижению продуктивности, особенно в Первомайском, Улановском, Марьевском и Восточном совхозах. Многие фермы скота все еще содержатся на улице, а те, что поставлены во дворы, все равно нормально не кормятся и не поятся. Поэтому первейшей задачей руководителей, зооветспециалистов и животноводов всех хозяйств является немедленное установление нормального зимнего режима кормления и содержания скота, организации подвоза кормов и их приготовления, строгое выполнение распорядка дня по обслуживанию животных. В решении этих вопросов не должно быть никаких ссылок на объективные причины и условия. Зимовка скота с первых дней должна вестись организованно.

Плох тот руководитель, который не может организовать, мобилизовать работников, рассчитать на то, чтобы лишь, дай бог, «продержать» скот в зимние месяцы. Пима тем и скотина для работников животноводства, что надо не только сохранить и не просто «продержать» скот, но и создать все условия для высокой его продуктивности. Главное—оставить животных под теплицу крышу и досыта кормить.

В нынешнем году норма в хозяйствах есть. Если ими разумно распорядиться и использовать дополнительные резервы, зимовку можно провести успешно. Качество кормов можно заметно повысить, если наладить их подготовку к скармливанию. Даже простейшие приемы, такие, как, например, измельчение грубых кормов, дробление и скармливание, приносит несомненную пользу. А химическая обработка соло-

мы, дробление кормов на много увеличивает их питательную ценность. Необходимо привести в полную готовность кормоцеха и кормокухни, обучить обслуживающих их работников наиболее рациональным приемам обработки кормов.

Вопрос стоит так: ни одной фермы без кортцека или хотя бы без простейших приспособлений для запаривания и сдвигивания грубых кормов, обогащения их всякого рода добавками. Ни на одной ферме не допускать грубого понола зерна и потерь кормов. Тут решающее слово принадлежит ветеринарам.

В свое время на некоторых фермах с успехом применяли подогрев воды для поения скота. Но дальше осытов дело не пошло. Дробно обходится хозяйствам это улучшение. Установлено, что поение скота подогретой водой это следствием эпидемий не менее подбора кормовых единиц на скот. Таким образом, подогретая вода за зиму можно сэкономить по району только по крупному составу скота 3,5 тыс. тонн кормовых единиц.

Зимовка должна быть теплой. Добросо отремонтированные помещения не только предохраняют скот от заболеваний, обеспечивают хорошие условия труда работникам ферм, но и позволяют сэкономить немало фуража. Ведь животным не придется расходовать питательные вещества на обогрев помещений. Важно выладить и наиболее благоприятный световой режим, добиться оптимальной влажности воздуха в помещениях. От микроклимата фермы зависит и продуктивность скота, и его здоровье, и воспроизводство стада.

При правильной организации зимовки есть возможность получить довольно высокую продуктивность от всех видов скота и птицы. Нужно без промедления организовать на всех фермах массовый раздой поросят и интенсивный откорм крупного рогатого скота и птицы. Главное—правильно кормить скот с первых дней стойлового содержания. Мелкие предстоящей зимовки должны стать примером функционирования дальнейшего роста общественного животноводства, надежной основой новых успехов трудящихся ферм.

Дневник полевых работ

В первой колонке —обмолочено зерновых, во второй—заскыпано семян зерновых.

Данные сельхозуправления на 7 октября.

КОЛХОЗЫ:		
«Победа»	90,4	84,7
«Родина»	84,4	93,7
СОВХОЗЫ:		
Первомайский	87,9	53,0
Улановский	74,4	42,3
Лесной	97,1	87,1
Полесовский	67,8	65,5
Марьевский	86,4	77,8
По управлению	86,8	69,7

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению руководителей хозяйства, партийных и профсоюзных комитетов за хорошие показатели и высокое качество на уборке урожая зерновых и вспашке злиби на районную Доску почета заносится:

Из совхоза «Первомайский»

Э. ВАГНЕР, Э. МОРОЗОВА, Ф. САДЫНОВ, С. МАЛКОВА, Ю. ТАЛТАЕВ—строители на сорота Междуреченска, отлично работающие на суглибе и подработке зерна.

В. ПИЛЫХ и Л. СУВОРОВ—трактористы из города Междуреченска, на разгрузке зерна ежедневно перемалывающие сменные задания.

Из совхоза «Марьевский»

Ф. Т. ВОРОТНИКОВ и В. Н. АЛАБАДИН—суперинтенданты Сергеевского отделения. Обслуживаемый ими агрегат действует безаварийно, обеспечивает правильную технологию сушки зерна.

СЕМЬЯ НАХАРЕЙ-ДИПЛОМАТОВ



Они познакомились весной 1970 года на областной соревнованиях пашарей. Оба—трактористы. Фермер Манитов работает на Улановской областной опытной станции, а Светлана Некрасова—в совхозе «Баровский» Улановского района.

У Фермера уже солидный опыт механизатора, а Светлана всего два месяца, как окончила курсы трактористов. Но, несмотря на молодость, в «полюшке» юной трактористки можно уже заметить мастерство настоящего механизатора.

Тогда на конкурсе Светлана завоевала второе место среди женщин-трактористов и первое—среди молодых пашарей. Отлучилась и Фермер. Ему было при-

суждено общее второе место, а на дополнительном конкурсе он завоевал диплом и числится за второе место среди механизаторов-пашарей зоны.

Молодые люди подружались, полюбились друг другу, а вскоре сменили свадьбу. Молодые супруги оказались доверие трудящихся оказали доверие специалистам в научной области, участвовали во всех сельскохозяйственных экспериментах. Здесь Светлана и Фермер также работают и в предстоящем конкурсе пашарей.

На снимке: заместитель директора станции по научной работе В. Шагев (справа) и старший научный сотрудник С. Куликов (крайний слева) ставят задачу перед Светланой и Фермером.

Семенной резерв

На всей стране решено создать межхозяйственные страховые семенные фонды, сказал корреспонденту ТАСС начальник отдела семеноводства зерновых культур министерства сельского хозяйства СССР В. Д. Малашич. Этот фонд создается после того, как хозяйства выполнили свои обязательства по продаже хлеба государству, создадут у себя семенной фонд. В закупку будут засыпаться семена тех зерновых культур, которые выращиваются в данной зоне—колосовые, кукуруза, рис и другие.

Такие фонды предназначены на случай стихийных бедствий, гибели посевов. Тогда хозяйства смогут получать семена из своего фонда, но обращаясь к фонду государственному. Храниться такое зерно будет на хлебоприемных пунктах.

(ТАСС).



ТРЕВОГУ

В ЗИМУ В „ЛЕТНЕМ ПЛАТЬЕ“

совыми простудными заболеваниями, падением.

Отсутствие своевременного обору- дованных на фермах пунктов искусственного осеменения может привести к высокой плохости жи- вотных.

Холодная зима, как прави- ло, должна компенсироваться обычным кормлением. В про- тивном случае неизбежны исто- щение животных, снижение про- дуктивности, воспроизводите- льных функций.

Обеспечение скота кормами в совхозе оставляет желать много лучшего. Достаточно сказать, что на плановых 24 тыс. центне- ров сена, заготовлено всего 16230 лит. Еще более неутешительные результаты в заготовке силоса. Из 90 тыс. центнеров силоса, пе- робходимых скоту в зимний пе- риод заложено лишь 54 центне- ра. Недостаток грубых кормов может в какой-то степени попол- нить качественная солома. В до- лжайшие же крайние плохо ведут скрмливание ее.

Трудно понять чем рассчиты- вают кормить скот и свиней в этом хозяйстве. Может быть зерном, которое сейчас в большом ко- личество третель на сушилке в Марьевском отделении, и кроме того на фураж, откуда не пойдете?

Ясно одно: отсутствие долж- ного руководства отраслью, в част- ности, слабая кормовая база в зимний период, несовершенство подготовки животноводческих по- мещений поставили перед фактом голодной и холодной зимовки жи- вотных, во всяком случае в ее начале. Эти обстоятельства долж- ны бы обеспокоить всех и в пе- рвую очередь главного зоотехника совхоза А. Н. Тарабрина. Глав- ное—это в кратчайшие сроки за- кончить ремонт животноводческих помещений. Ведь зима уже на- чалась к себе. Ничего этого пока в совхозе не видно. По раз- ным причинам животноводские помещения готовятся очень мед- ленно, и неизвестен срок, когда они будут отвечать требованиям сибирской зимы.

Ф. МАУРЕР.

В хозяйстве 1100 коров, около 1200 голов молодого крупного рогатого скота и кроме того 2387 голов свиней. Разместить такое поголовье в совхозе могут все. Находят место и для 480 голов свиней, среди которых есть и ма- ловесные поросля. Для них от- редили старый телатник. Но его еще нужно отремонтировать и оборудовать. Собственно, по- чти как и другие помещения. Ми- юшина на 150 голов в единицы с содержанием свиноматок не подготовили. Не оборудованы клетка, не отремонтирован пол, нет окон, не убрана прогнившая лина грязь. Два отвороченных скля- парника до сих пор не очищены от оставшейся с прошлой зимы грязи.

Не лучше поставлено дело с обеспечением теплой зимовки и крупного рогатого скота. В пер- вых числах октября в ночные за- морозы на столах под откры- тым небом находились новорож- денные телата. Родильные отде- ления до сих пор стоят не отре- монтированные. В телатниках профилакториях с обеих сторон не застелены ослы, не хватает не- сколько рам. В таком же состо- янии находятся и коровники в Марьевском отделении. Свинозав- ладует по всем помещениям.

Руководители хозяйства и спе- циальности-животноводы связы- ются на отсутствие в совхозе сте- кла, на занятость людей в убор- ке урожая. Подробное отношение к животноводству просят сниже- нием продуктивности скота, мас-

ЖИВОТНОВОДЫ! УСПЕШНО НАШИ МАЯКИ

Доляри, перевыполнившие план надоя и на- дойные с начала года на корову свыше 2000 кг молока

В первой половине—надой на корову за 9 месяцев, во второй—за постблудный период, в третьей—за сентябрь.

КОЛХОЗ «ПОВЕДА» (план 2150 кг)			
Кочалева А. Т.	3106	1410	272
Натаева М. И.	2836	1562	328
Бузартев А. А.	2924	1383	281
Кудрина К. С.	2783	1360	283
Белодорова М. В.	2788	1361	287
Бондарева В. Ф.	2770	1275	283
Цылина Э. В.	2755	1281	256
Мирошникова Т. И.	2725	1146	
Натаева Р. И.	2699	1310	288
Судман П. К.	2682	1310	265
Солдатовичева В. Е.	2676	1429	289
Кувшинова Г.	2628	1443	217
Южанина А. И.	3019	1291	276
Тутарова Э. П.	2600	1250	226
Вербицкий А. Ф.	2593	1279	273
Портасовен Я. И.	2591	1331	306
Иванова Е. А.	2506	1396	274
Лупина А. М.	2488	1161	227
Суденко Р. Н.	2433	1185	231
Субботина Е. З.	2351	1075	224
Салодовникова В. А.	2221	1206	225
Трапезникова Г. Я.	2164	1166	219

КОЛХОЗ «РОДИНА» (план 2300 кг)			
Липина Е. А.	3126	1507	270
Малева М. М.	3082	1398	276
Латыпа А. Т.	2920	1339	270
Судальцева В. М.	2897	1277	240
Шершневая А. Г.	2872	1212	248
Мелевцева Л. П.	2842	1201	266
Щеголева А. Е.	2808	1380	308
Немчинова Е. И.	2807	1067	202
Леонова Г. В.	2785	1144	250
Савченко Н. Ф.	2724	1209	233
Емельянцева Г. Ф.	2719	1167	219
Велоландская А. С.	2690	1297	334
Мелехова Г. П.	2678	1070	234
Тимофеева М. И.	2672	1082	304
Поропина А. П.	2634	1285	277
Кузнецова Н. К.	2629	1053	236
Поллякина М. Б.	2626	1010	205
Кольцова В. К.	2588	1291	257
Штефан В. Г.	2583	1059	235
Мухоморова А. Л.	2482	1224	231
Поддалькина М. А.	2458	1866	256
Белодорова М. А.	2432	1086	239
Дерюгина Н. В.	2423	1226	232
Никитина П. Г.	2413	1206	220
Кузнецова Г.	2399	972	222
Тарасова У.	2370	1168	229
Тимофеева В. К.	2365	911	187
Штапова В. А.	2315	1184	205

СОВХОЗ «ПЕРВОМАЙСКИЙ» (план 1950 кг)			
Дыцель М. И.	2440	1365	241
Коларина В. М.	2405	1182	193
Павлова В. Г.	2330	1092	189
Кремлева Э. И.	2226	1317	256
Васильева П. А.	2141	1080	213
Эйлер М. К.	2132	1142	204
Родина М. А.	2088	1035	183
Холкина М. Х.	2065	953	171
Зеленина В. А.	2061	1085	196
Маркова Е. Н.	2045	967	194
Людмила М. Г.	2034	1257	222

СОВХОЗ «УЛАНОВСКИЙ» (план 1970 кг)			
Потапова Л. Г.	2564	1147	237
Никитина Г. К.	2504	1147	237
Цыцельева А. А.	2077	1119	228
Строкина Т. Ф.	2077	1119	228
Скорова Г. Ф.	2067	1173	267
Прохорова Г. В.	2067	1173	267
Коваленко З. П.	2066	1120	251
Сорокина В. Я.	2066	1120	251
Трифорова З. В.	2046	1046	185
Трифорова Т. А.	2046	1046	185
Марьяна Г. Н.	2029	1063	193
Божанова А. Е.	2029	1063	193

СОВХОЗ «ЯСКИН» (план 2300 кг)			
Яковлева М. Н.	3015	1555	264
Минушина Э. И.	2912	1456	275
Козлова Э. В.	2860	1475	241
Бурдасова А. И.	2854	1524	278
Полынина П. А.	2820	1340	225
Элер Э. К.	2748	1304	208
Миронова П. И.	2704	1242	212
Хабаруллова А. А.	2701	1372	268
Степанова А. А.	2658	1250	179
Кадучко В. К.	2618	1406	215
Терешкина Е. Ф.	2600	1317	254
Будрагина Е. А.	2590	1274	198
Вадимова Е. П.	2558	1668	195
Сидорова М. З.	2544	1247	221
Сирянова А. А.	2536	1329	193
Никитина Е. С.	2497	1135	213
Борщова Н. Т.	2488	1118	210
Кузоватова М. И.	2486	1279	202
Куртимова Н. Д.	2426	1227	224
Чуйко Е. А.	2314	1046	187

СОВХОЗ «ВОЗНЕСЕНСКИЙ» (план 2150 кг)			
Алдева А. А.	2257	1270	252
Можикова Е. А.	2168	1020	199

СОВХОЗ «МАРЬЕВСКИЙ» (план 1820 кг)			
Чеботарева Л. В.	2475	1251	182
Невьянина В. Т.	2422	1383	272
Федорова В. П.	2199	1210	214
Иванова Л. Ф.	2014	1222	220

ПРОИЗВОДСТВО МЯСА И ЯИЦ

В первой колонке—процент выполнения де- сятилетнего плана по производству говьяжьего мяса, во второй—по свинине, в третьей—среднеуточный привес крупного рогатого скота за 9 месяцев, в четвертой—дрос, минус 3 прошлому году, в пятой—среднеуточный при- вес крупного рогатого скота за сентябрь, в шестой—среднеуточный привес свиней за

9 месяцев, в седьмой—дрос, минус 3 про- шлому году, в восьмой—среднеуточный при- вес свиней за сентябрь (все в граммах), в де- вятый—процент выполнения десятилетне- го плана по производству яиц, в десятой— яйценоскость кур с начала года (яиц на ку- риду-несушку).

КОЛХОЗЫ:	98	60	560	+86	630	254	+21	300	—	—
«Поведа»	98	60	560	+86	630	254	+21	300	—	—
«Родина»	105	111	580	+20	694	303	-48	332	—	—
СОВХОЗЫ:	84	—	385	-15	571	—	—	—	68	89
Первомайский	106	122	429	-25	547	295	+30	298	—	—
Улановский	100	—	450	+22	650	—	—	—	116	124
Яский	95	108	360	-36	330	290	+7	250	—	—
Вознесенский	93	82	477	+13	633	257	-45	241	—	—
Марьевский	98	95	483	+22	592	290	+20	284	100	111

ПО УПРАВЛЕНИЮ

Во всех хозяйствах—неравномерность по- казателей. В одних и тех же условиях ра- боты—разные результаты. Это видно прежде все- го по среднеуточному привесам скота. Край- не плохо привесы в Первомайском, Возне- сенском, да и в Улановском совхозах, а по

свиньям—в колхозе «Поведа» и в Марье- вском совхозе. Птицеводы Первомайского сов- хоза остаются в большом долгу по произво- дству яиц и имеют слишком низкий показ- атель яйценоскости.



Пчеловодство — доходная отрасль в совхозе «Красный маяк» Омской области. В этом году более двухсот ульев вовремя были вывезены к посевам гречихи и донника. План—получить по 42 килограмма меда от каждой пчело- семьи—будет перевыполнен.

На снимке:совхозная пасека.
Фото Ю. Дьячкова.

Фотогрома ТАСС.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

В начинающемся учебном го- ду многие слушатели полит- шко, школ коммунистического труда и других заведений систе- мы политического образова- ния и массовой пропаганды приступают к изучению нового курса «Основы экономического ЦК КПСС «Экономическая газета» в только что вышедшем 40-м номере опубликована в по- мощь пропагандистам и слуша-

телям, учающим этот курс, специальная брошюра. Основная ее часть посвящена содержа- нию вводного занятия «Эконо- мические знания—важнейшее средство». В выпуске помещены также различные методические материалы по всем темам пер- вого года обучения. В дальнейшей «Экономичес- кая газета» будет системати- чески публиковать учебно-ме- тодические выпуски.

СКОТНИКИ ДОЙНЫХ ГУРТОВ,

обеспечившие надой молока на корову в сентябре свыше 2000 кг.

КОЛХОЗ «ПОВЕДА»	
Дубинин В., Дубинин И., Соло- довинов А., Кузнецов П. — 274.	
КОЛХОЗ «РОДИНА»	
Кривоногов М., Чеболаев А., Челькина И., Кузнецов В. — 226; Штефан А., Кривильсов И., Васильев В. — 242; Бала- калов И., Родина Н., Балаго- тов В., Кольцова В. — 225; Сви-	

ченко В., Малев И., Соловьев М., Загоров Н. — 216.

СОВХОЗ «ПЕРВОМАЙСКИЙ»	
Отт А., Осепин И., Белин А., Корovin А., Кузнецов А., Му- хомин Л., Герберт А., Андригет Е., Модел Н., Новиков В. — 212.	
СОВХОЗ «УЛАНОВСКИЙ»	
Цыцелин В., Сорокин К., Гор- бацкий В. — 239; Афанасьев М., Верхотлад В., Соболев А. — 259; Вогунов А., Герберт А., Назков В., Вылов	

А., Семенов С., Мухитди- нов В. — 208; Ситников Н., Зякин В., Смет- нинов Г., Кузнецов П., Попов М. — 214.

СОВХОЗ «ЯСКИН»	
Бровкин М., Бровкин Г., Сте- панов П. — 223; Юнин Ф., Бу- ружан В., Чукунов М. — 235; Герасимов И., Шалади И., Прохоров В. — 216; Кузова- тов В., Вадюнов М., Никитин В. — 205.	

ЗАВЕРШИМ ПОСЛЕДНИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ!

ЗАДАЧИ ЖИВОТНОВОДОВ НА IV КВАРТАЛ

Организовано начать зимовку скота. В самые ближайшие дни устранить все улучшения в подготовке помещений, их оборудовании и расстановке скота. Не допускать перебоев в доставке кормов на фермы, кормления и поения скота.

Добиться получения от каждой коровы в среднем надою не менее 400 кг молока, в том числе в октябре—140, в ноябре—110 и в декабре 150 кг.

Довести элитность товарности молока до 85-86 процентов.

Сдать государству 2400 тонн молока, 650 тонн мяса и 1,2 миллиона яиц.

Принять дополнительные меры к выполнению годовых планов производства продуктов животноводства и выходного поголовья скота и птицы.

До 15 октября завершить закупку скота и птицы, отбор 2000 голов ремонтных свинок на разные опоросы и к этому сроку поставить на истинный откорм 2500 голов крупного рогатого скота и 3000 голов свиней.

Сачунить за квартал 2000 коров и 800 голов, немедленно привести в надлежащий порядок пункты искусственного осеменения, провести на всех фермах бантировку маточного поголовья.

СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ

	Явский	Ижморский
Надой за сентябрь на 1 корову с начала года (кг)	195	195
Яйценоскость кур за 9 месяцев	1995	1954
Среднесуточный привес крупного рогатого скота (в граммах)	111	76
Среднесуточный привес свиней	282	259
Выполнение плана по сдаче молока (в процентах)	95,1	92,4
→ — мяса	100,4	92,9
→ — яиц	106,7	94,2

СДАЧА ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

В первой колонке — процент выполнения девятемесечного плана по сдаче мяса, во второй — молока, в третьей — яиц.

КОЛХОЗЫ:			
«Победа»	99,4	108,2	—
«Родина»	99,8	111,1	—
СОВХОЗЫ:			
Первомайский	82,9	85,4	70,6
Улановский	97,2	98,5	—
Явский	125,0	82,7	124,5
Вознесенский	90,6	78,4	—
Марьевский	78,3	82,9	—
По управлению	95,0	90,0	106,7
По району	100,4	95,1	106,7

СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОЧНЫХ ФЕРМ

В первой колонке — надой на корову за 9 месяцев, во второй — плюс, минус в прошлом году, в третьей — надой на корову за настоящий период, в четвертой — плюс, минус к лету прошлого года, в пятой — надой на корову за сентябрь, в шестой — плюс, минус к прошлому году.

Ново-Николаевская №1	2735	+555	1321	+318	374	+102
Яв-Воронцовская №2	2568	-36	1143	-6	232	+12
Яв-Воронцовская №1	2565	-30	1048	-12	212	-1
Белостепная №5	2520	+38	1083	-75	216	-3
Белостепная №6	2409	-	1214	+144	225	+21
Ново-Николаевская №2	2343	+351	1149	+262	204	+51
Судисенская	2343	-84	1198	+30	208	+4
Старо-Покровская	2118	-90	1190	+94	240	+8
Соболевская	2077	+361	987	+89	203	-5
Ново-Покровская	2058	-201	1126	+63	240	+54
Новинская	2017	+142	965	-39	199	+16
Давыдовская	2007	+10	1138	+98	212	-33
Ипановская	2005	+122	1027	+50	295	+26
Наша Родина	1991	-32	957	+51	174	-6
Ольговская	1977	-133	976	+15	163	-28
Малыновская	1914	+344	955	+198	185	-35
Ломоносовская	1893	-190	980	+5	190	-9
Емельяновская	1896	+541	1024	+300	206	-65
Улановская	1846	-4	964	+65	200	+17
Мальцевская	1812	+97	955	+144	154	-49
Сергеевская	1785	+28	897	+61	181	-32
Николаевская	1754	+157	956	+207	198	+64
Ипановская	1702	-302	971	+34	166	-10
Суровская	1691	-116	948	-16	161	-32
Кайлинская	1660	-193	949	-17	186	-1
Марьевская	1589	-169	886	-11	156	+18

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

В соревновании среди хозяйств по итогам 9 месяцев места распределились следующим образом: ПО ПРОИЗВОДСТВУ МОЛОКА первенство завоевали животноводы колхоза «Победа», второе место — «Родина» и далее совхозы «Улановский», «Явский», «Первомайский», «Вознесенский», «Марьевский»;

ПО НАДОЮ МОЛОКА — соответственно колхозы «Победа» и «Родина», совхозы «Явский», «Вознесенский», «Улановский», «Первомайский» и «Марьевский»;

ПО СДАЧЕ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ: «Родина», «Победа», совхозы «Улановский», «Первомайский», «Явский», «Марьевский», «Вознесенский»;

ПО ПРОИЗВОДСТВУ МЯСА: совхоз «Улановский», колхоз «Родина», совхоз «Явский», колхоз «Победа», совхозы «Вознесенский», «Марьевский», «Первомайский»;

ПО СДАЧЕ МЯСА — совхоз «Явский», колхоз «Родина» и «Победа», совхозы «Вознесенский», «Улановский», «Первомайский», «Марьевский»;

ПО ПОЛУЧЕНИЮ ТЕЛЯТ — совхоз «Вознесенский», колхоз «Победа», совхозы «Марьевский», «Явский», «Первомайский», «Улановский», колхоз «Родина»;

ПО СОХРАННОСТИ СКОТА — совхозы «Вознесенский», «Явский», «Первомайский», «Марьевский», «Улановский», колхозы «Родина» и «Победа»;

ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПЛАНА ПОГОЛОВЬЯ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА — совхозы «Улановский», «Явский», «Первомайский», «Вознесенский», колхозы «Победа», «Родина», совхоз «Марьевский»;

ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПЛАНА ПОГОЛОВЬЯ КОРОВ — совхоз «Улановский», колхоз «Победа», совхозы «Первомайский», «Марьевский», колхоз «Родина», совхозы «Явский», «Вознесенский»;

ОБЩЕЕ МЕСТО ПО ПРОИЗВОДСТВУ И СДАЧЕ ПРОДУКЦИИ — колхозы «Победа», «Родина», совхозы «Явский», «Улановский», «Вознесенский», «Первомайский» и «Марьевский».



Мария Григорьевна Бакирина много лет работала на первой Ново-Николаевской ферме колхоза «Победа» дояркой. Она всегда значилась в списке крашеформанцев. Сейчас Мария Григорьевна — бригадир животноводов. Коллектив доярков фермы №1 по надоям молока держит первенство в соревновании животноводов района.

ФОТО Д. КУЛИКОВСКОГО.

ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА

В первой колонке — процент выполнения девятемесечного плана валового надоя молока, во второй — уровень производства молока в процентах в прошлом году, в третьей — надой на корову с начала года, в четвертой — плюс, минус к прошлому году, в пятой — надой на корову за настоящий период, в шестой — плюс, минус к лету прошлого года, в седьмой — надой на корову за сентябрь, в восьмой — плюс, минус к сентябрю прошлого года, в девятой — жирность, в десятой — товарность молока (в процентах) с начала года.

КОЛХОЗЫ:										
«Победа»	117	134	2508	+435	1206	+267	236	+75	3,5	82
«Родина»	102	106	2428	-7	1097	+9	217	+18	3,5	82
СОВХОЗЫ:										
Первомайский	86	96	1808	-20	982	+57	187	+11	3,5	83
Улановский	93	97	1828	-108	946	+31	180	+24	3,6	86
Явский	89	91	2123	-15	1091	+84	189	+17	3,5	83
Вознесенский	87	104	1925	+134	1029	+173	208	+39	3,2	77
Марьевский	83	92	1654	-93	868	+17	189	+22	3,6	84
По управлению	92	99	1995	+9	1018	+75	195	+24	3,5	82

Прирост молочной продуктивности к уровню прошлого года обеспечен только в колхозах и Вознесенском совхозе, остальные хозяйства имеют значительные минусы. За настоящий период прирост надоя молока составил по управлению только 75 кг. Если в колхозе «Победа» этот прирост составил 267 кг, во Вознесенском совхозе — 173 кг, то по колхозу «Родина» только 9 кг, во Марьевском совхозе — 17 кг. В этих, как и в ряде других хозяйств, благоприятные условия лета не были должным образом использованы. Товарность молока остается очень низкой. Много молока выреховалось в корм скоту в колхозах, в Вознесенском совхозе, и вследствие этого снижена жирность молока. Можно было иметь лучшие результаты.

СВИНАРКИ,

вылучившие в сентябре сверхплановые приросты от закрепленных за ними свинок (в граммах).

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»	группы	2-4 мес.	330
Шандалова М., Герб М., Наруткина А.	по группе 2-4 мес.	—	330
—	по группе 2-4 мес.	—	310
—	по группе 0-2 мес.	—	385
СОВХОЗ «МАРЬЕВСКИЙ»	Кочеткова Р., Гришанова Р., Сорочинская А.	по группе 0-2 и 2-4 мес.	в среднем — 267
Мезина В.	по группе откорма	—	474

Воспроизводство стада

В первой колонке — процент выхода телят на 100 коров, во второй — получена пороса на один опорос свиноматки, в третьей — выполнение девятемесечного плана по получению телят, в четвертой — тоже поросат, в пятой — процент выполнения плана выходного поголовья на крупном рогатом скоту, в шестой — по коровам, в седьмой — по свиньям, в восьмой — процент сохранности телят, в девятой — процент сохранности поросят.

КОЛХОЗЫ:									
«Победа»	47	5,8	93	73	95	101	101	74	87
«Родина»	54	7,8	83	107	93	94	126	81	91
СОВХОЗЫ:									
Первомайский	51	—	91	—	97	97	—	86	—
Улановский	55	7,3	86	121	107	104	88	91	79
Явский	58	—	82	—	99	94	—	88	—
Вознесенский	58	5,0	97	85	97	85	70	89	84
Марьевский	50	6,6	93	115	89	96	103	84	86
По управлению	54	6,7	90	—	101	97	95	86	88

В хозяйствах управления складывается довольно тревожное положение в воспроизводстве стада. Велика зловольность коров и низок выход телят, допущено много абортос и мертвого приплода. Выход поросят на один опорос свиноматки очень низкий, особенно в Вознесенском совхозе и в колхозе «Победа». Эти хозяйства не выполнили плана получения поросят. Не все благополучно с планом

выходного поголовья крупного рогатого скота, особенно по коровам, с сохранностью поголовья, однако реальных мер по удочнению этих показателей в хозяйствах еще не принято. Воспроизводство стада сейчас должно быть взято под особый контроль руководителей и специалистов как главное звено в ведении животноводства, особенно в элитный период.

Александр
Волошин

СОЛДАТЫ И МИНЫ

(Начало №№ 116, 118, 119).

И немного пострадалась, в том смысле, чтобы она не сидела на — прилах, чтобы руководит своей лабораторией со знанием дела, а то она у него вылетела будто бы спяная. Он же не сухарный везет, а около ста двадцать килограммов взрывчатки.

Но это я так, между прочим. А мы уже остановились. Стало слышно, как совсем близко постреливают.

Со мной хотел пойти на передний край Алексей Гордеевич Загребинский, но я его оставил за себя, и позвал с собой пареня без широты, по фамилии Кашаба. Мне почему-то хотелось посмотреть, понаблюдать как он поведет себя на передке. Это же очень важно, кто с тобой рядом пошел. На этом я порешил. И еще я назвал своим девятнадцатью килограммами минерал, чтобы вверости не жадил, но прибить и мигу и вверости. Война — это ведь такое дело — она не игра, в преферанс. Почему-то мне понравилось это слово — преферанс, — хотя сам никогда даже в подлинном не играл. Поэтому преферансом удивляется министр в обстановке и командировочные чиновники. Вот так, пока мы по своему по-судьбинскому сообщению достигли передних окопчиков, я несколько разговоров вел, особенно после того, как вас чуть не выжили шестидесятилетий, — я опять сказал, просто не удиржался!

— Это тебе, парень, не преферанс...
А он потряс так головой, пока охудела от бланших разрывов и спрашивает:

— Командир, а ты когда играл в преферанс?

— Я?! — удивился я. — Да никогда и не играл. Это же какая-то интеллигентная игра, а я никакой интеллигент... Кошля являть, иди в пашину — это другой разговор.

И тут он протоптался. Он главный инженер Спасского приковского управления. По роду службы постоянно общался с людьми более или менее интеллигентными. Преферанс — это само собой...

Я его перебиваю.

— Преферанс — это сложное тактическое мероприятие, которое и бы Указом Верховного Совета закрепили. И я в интеллигентного обращения. Время девятнадцатого по всей системе, а вы преферансы разводитесь! И еще к добавили: Ты, главный инженер, праметал, как над твоей незакрытой головой ольховую восточку срывать? Следующая лужка как раз уголит в твою оловяную голышину и она не спривит: принадлежала эта головня главному инженеру приковского управления или валону мне не придумала лажу.

— Я понял, охотно отозвался этот преферансист, и повременил пригнулся.
Нам всего метров двенадцать оставалось передовыми напоры поудобнее открытое пространство, а когда мы свалились в глубокий колодезь, — тут как сразу освободились. Основались с первого же вопроса, который нам задал потрепанный человек и изложил бланш:

— Курева не найдется?

А мы же вместе с шестидесяти килограммами и с автоматными патронами получили еще и по две пачки махорки. Военный человек удовлетворенно хмыкнул, вытащил откуда-то из кармана листок армейской газеты, свернул скрутку козыря ножку чуть ли не в тридцать сантиметров, плеснул отковыря из «клеточек», заткнул рывок и бланшнее так прикрыл глаза, а мою пачку махорки совершенно свободно засунул в тот же карманчик карманчик. Это не меня, я моего шутника не удирало: табачок на войне — это с заглавной буквы табачок. Однако, табачок табачком, а дело свое надо было делать, для которого мы и данной миссии для всемирной истории существовать. Где бы нам найти полкового инженера? Совершенно незнакомое дело. Задание самого главного командованца. Полкового инженера Харченко требуется. Вот что, парень.

Он выхузд еще раз самокрутку, поплевал на нее, сузил и карман и сказал наставительно:

— Не парень я, а инженер

полковой инженер Харченко. И ты, старина, поступишь с этой минутой и мое распоряжение со всеми своими предостережениями. Иду нас в этих приключениях вот уже полтора часа. Будьте любезны: трюкайтесь. А то иначе может случиться, что будет, что у меня после сегодняшней ночи на одного зашера не осталось.

Потом мы опаздали на ПШ полка, потом еще где-то в маломалом обстановке стала проплеваться. Для нас, конечно, труднейшая обстановка. Во всяком случае я уже знал, что и где делать, и где делать что-то не надо. На самом прямом фланге, а связь потеряна, оборонитесь рота, в составе одиннадцати человек, и рядышком с ними как раз пролегал полковой бомбачок. Ринуть туда противника хит бы танковым взводом и — пинки аррало. Разве же это можно допустить?

Такой вопрос задал майор командовавший полком, — и не мне задал, а спешу полковому инженеру. Будто меня при этом разговоре даже и не присутствовало!

Полковой инженер согласился, что такое безобразно допустить такое и нехотелко.

— А чем оборонитесь?

— А ПОЗ приобыл товарищ майор.

— Какой еще ПОЗ?

— Подожженной отряд заграндени, товарищ майор.

— А что они могут сорвать?

— Минны разобраны с правого фланга от четвертой. Майор подумал немного, кинул:

— Дельно. А кто отесный огнем по пехоте организует?

Инженер даже улыбнулся.

— Но ведь когда минны танки разобраны, ам же делать будет нечего. Сколько их у

тебя, хлопцев-то?

Я показал на свои десять палашей, потом ганду себя и гурда, потом упомянул про пофара, который очень боится мин, но и на этого солдата минны можно было напелиться. Он вот уже полтора — как догнали на передовую хлебунко, концентраты и сахар.

— Не густо, — выразительно оборона майор и мигнул пригорюдился к себе. — Слушай, студент, ты посмотри не в эту амбразуру, — тут минны отсвечивают, — ты посмотри вправо. Видишь этот бомбачок? Надо его перевернуть намертво. А если за бронетанковыми и танками случится пехота — перевернуть и ее существование. Чтобы не одного живого. Ты понял меня?

Я понял его. А потом началась не очень сложная работа. Майору мы так в тул обрала и оставили. Минны перевернули чуть ли не Волковы. Минны замаскировать тоже не так уж просто. Ты ее принаказываешь и на самой колесе и приближении, на обезьяньих дорожках, на всяких обезьях. Мы с этой работой не очень чтобы удачно справлялись — неумелое же. Вреки как раз кончалась в вечеру и складывало такло юрковской тракой — аномим. Желтые у нее такие цветочки, как колокольчики, — только желтые, и запах от них, который инкапсули стиком переиздавать, испоконим.

Домашний, такой запах, уютный. Но минны установили, — это было еще выдвинуло. Потом я с помощью Алексея Загребинского распределил своих автоматчиков, в том числе и самого себя, в очень удобной комбинации, мы тут из двенадцати автоматчиков и отрезком, полкоминного и куда следует. Успели даже связаться с правобережной ротой, а и пострелился еще раз

с командиром роты, майором, фамилия которого, — грех на душу — так и не успел запомнить. Кажется, русская, обыкновенная — а вот язык? У него еще были очень свежие брови и все такое-то обиделось, помогали лицо.

Он мне сказал, в заключение нашего недолгого свидания:

— Если не выстоишь — я тебя расстреляю.

— А если выстою? — немного нагнетился я.

Он тронул меня за плечо, тронул мой памятный поточник в слегка вздохнул. — Тогда мне никак будет расстрелять.

Вот на этом я и расстался. Потом уже мы воевали отдельно, против общего напелто врага. Только мы упрямилась со всеми своими БИЗЕ, только солдатыко возмущались страслами, как мы сразу же выстроивались... Есек телом, как напороминили и притали и земли, а она катушка, стала лицо подрагивать, наклоняться и даже проточили лопатки на бланшей полоске будто бы повалили. Это, конечно, самое трудное в солдатской работе, сначала усталились врага, а потом только увидели.

И еще я чуть не забыл об одном моменте упомянуть. Индра мы уже расположились в обрание и земля начала вздрагивать, этот, который без пилотки, бывший инженер принес ко мне присунулся. Как раз для бронетранспортера поперуля — туда иди и дорога, — сейчас они выигрывают в самом подвесе. Вместе со своими охотниками. А вот три танка оказались похитрее, — они взяли вырва, а за ними выской поспели в полдень безстрашный рывок замолотили — молоток к Молотку. И строчили на своих скоростях.

(Окончание следует.)

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ * КОЛОЦНА

ЭТО фильм-эпопея о далеких временах истории римского народа. Он переносит нас почти на два тысячелетия назад 106—114 годы, в период последней войны между даками и римлянами и после нее «Колонна» продолжает по сути действие римского исторического фильма «Дакл».

В «Даклах» показаны ключевые моменты борьбы между даками и римлянами. В центре — яркий образ дакского предводителя Децебала. В «Колонне» показаны следующие события.

...Когда римский император Траян проиграл в священной дакской столице Сармизестру, он не застал никого и изоняк. Спрятавшийся в окрестностях Децебал в сопровождении своего первого друга Джерула готовится и продолжает борьбу. Но его предает дав Бастус. Отряду римлян во главе с трибуном Тиберием — главным героем «Колонны» — удается окружить последних защитников дакских земель и населений.

Децебал, не желая попать в плен, кончает самоубийством. Императору Траяну ясно, что он победил, но не покорил Дакцию. Вместе с приближенными он разрабатывает широ-

кий план колонизации. Тиберий, которому поручено это дело, собирается построить крепость на севере страны, но, боясь, что одним римлянам не справиться, обращается за помощью к искусному мастеру-строителю во главе с одиоруним мудрым главой дакского села.

Дисерула тем временем, не смирившись с мыслью о поражении, готовится в лесной глуши к решающей битве с колонизаторами.

Однако планов, оназавившаяся сильнее, планом отклонил, иступил в свои права. По мере того, как продвигается строительство крепости, улетучивается чувство вражды между даками и римлянами, создаются смешанные семьи. Сам Тиберий женится на молодой дакшине Андриде. У них рождается ребенок.

Идут годы. Крепость становится муниципией, возмрут парит мир. Но молодые воины, выращенные в воспитательные Дисерулой, начинают выдвигаться за лагерь. После победы над завоевателями Джерула исполняет последний акт правосудия: только голова и рука Тиберия могут, по его мнению, быть расслаты за смерть и поругание Децебала. Тиберий будет «последним мертвецом».



На киностудии «Калужская» режиссер Михаил Бегалин поставил художественный фильм «Песнь о Миншаре», посвященный бессмертной победе славы дочери великого народа, Герою Советского Союза Миншаре Миншаровой.

Актер сценария — Андрей Михайлович Кончаловский, оператор-постановщик — Абилхат Касеев. На снимке: пар из фильма «Миншара» — артистка Наталья Акимовская, ее отец — артист Кирилл Кожанов.

Фотохроника ТАСС.

Редактор В. П. ПОДОБИН.

КИНО КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА».

9 октября — «История золотой туфельки» (11, 5).
«Черный автомобиль» (7, 9).
10-11 октября — «Колонна». В двух сериях. 10-11, 11, 6, 9, 11 — 1, 3-30, 6, 9 час.

Явный районребское производит набор учащихся в Школу-магистрат по подготовке преподавателей.

Срок обучения 6 месяцев. Принимаются лица с образцом аттестата 7—10 классов, с возраста с 18 лет. Стипендия 48 руб. в месяц, коммунальные обеспечиваются.

Правление.

УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!
Идет
подписка на газету
„ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ“
на 1971 год
Подписная цена на год — 3 руб. 12 коп.,
на 6 месяцев — 1 руб. 56 коп.,
на 3 месяца — 78 коп.
Не забудьте подписаться на свою газету!

НАШ АДРЕС:
Р. П. ЛЯ
улица Советская 8,
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 1-0;
отделов — 1-113.

Приходите, звоните, пишите

Явская районная типография управлению по печати Кемеровского областного ЦУМ. Тираж 3516 экз. Заказ 1301.